
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assinatura da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

O Centro Hospitalar do Médio Tejo tem, desde há vários anos, funcionado debaixo de grandes

polémicas sobre as opções tomadas em relação à gestão dos três hospitais que o compõem:

Torres Novas, Abrantes e Tomar, assim como sobre as condições de acesso e a qualidade dos

cuidados prestados.

As soluções encontradas ao longo dos anos, não têm colhido o apoio nem dos utentes, nem dos

profissionais, nem dos autarcas dos concelhos abrangidos.

Tratando-se de uma situação especial, devido à área geográfica ocupada pelos três Hospitais e

à complementaridade que deveria existir, uma acusação, que merece o apoio generalizado,

prende-se com a ausência de um Plano Estratégico para o Centro Hospitalar, que enquadre a

prestação de cuidados de saúde em toda a zona do Médio Tejo.

A realidade demonstra que a concentração de valências no Hospital de Abrantes,

nomeadamente de ambulatório, tem levado a um esvaziamento progressivo do Hospital de

Torres Novas que não serve a ninguém e tem levado, por outro lado, a uma sobrecarga do

Hospital de Abrantes que prejudica diretamente a qualidade dos cuidados ali prestados.

Nos últimos dias têm sido veiculadas informações sobre a possibilidade de encerramento de

mais serviços no Hospital de Torres Novas e mesmo do eventual encerramento do Hospital e a

possibilidade do serviço de Nefrologia ser concessionado a privados.

Esta situação, de grande indefinição, resulta na crescente preocupação das populações e na

desmotivação dos profissionais.

O Bloco de Esquerda entende que a situação deve ser clarificada o mais rápido possível e que o

Ministério da Saúde deve assumir o que pretende para o futuro do Centro Hospitalar do Médio

Tejo. Nesse sentido colocamos um conjunto de questões muito concretas, para as quais

pedimos a máxima urgência e clareza na sua resposta.



Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Saúde, as seguintes perguntas:

Estão previstas alterações na organização, funcionamento e gestão do Centro Hospitalar do

Médio Tejo?

1.

Foi elaborado um Plano Estratégico - 2013-2015 para o Centro Hospitalar do Médio Tejo?

Em caso de resposta negativa, está prevista a sua elaboração? Para quando?

2.

O encerramento do Hospital de Torres Novas está a ser preparado?3.

Em caso de resposta negativa, pretende-se reduzir ou aumentar os serviços ali prestados?

Quais?

4.

Está ou foi previsto em algum momento a concessão a privados do Hospital de Torres Novas

ou de alguns dos seus serviços?

5.

Palácio de São Bento,  segunda-feira, 29 de Julho de 2013

Deputado(a)s

HELENA PINTO(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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